
Wakacje, znowu są wakacje! 

Szkoła Podstawowa nr 11 
im. Henryka Sienkiewicza  

ul. Legionu Puławskiego 8 w Puławach 

Przychodzi mama z zebrania 

i krzyczy 

- Jasiu, Twoja wychowawczyni 

powiedziała mi, że ani razu od 

wakacji nie byłeś w szkole 

-To już się wakacje skończyły? 

Nasza Szkoła 
Podwórkiem Przyjaciół 

Maj 2024 rok   Rok XV, Nr 5 

Na wakacje czekają nie tylko uczniowie, ale i nauczyciele. To zasłużony odpoczy-

nek po ciężkiej całorocznej pracy. Warto zadbać o to, by ten czas spędzić bez-

piecznie i radośnie. Za dwa miesiące ponownie wrócimy do nauki. Musimy na-

brać siły! 

Przygotowała: A. Litwiniuk kl. 4c 

 

Jasiu wraca ze szkoły i krzyczy: 

- Mamo, nauczyłem się liczyć! 

- To się pochwal. 

- Raz, trzy, cztery, pięć... 

- Synku, a gdzie dwójka? 

- W dzienniczku! 

Kontroluj czas spędza-

ny przed komputerem. 

Stosuj środki przeciw-

ko komarom i klesz-

czom. 

Na otwartych wodach pływaj 

w kamizelce ratunkowej i pod 

opieką osób dorosłych. 

UCZNIOM, RODZICOM, NAUCZYCIELOM 

I PRACOWNIKOM SZKOŁY 

życzymy udanych, wesołych 
i słonecznych wakacji!  

Miłego odpoczynku i niezapomnianych przygód! 
Redakcja szkolnej gazetki. 

Do usłyszenia i „poczytania” za kilka miesięcy! 

Na kilku stronach znajdziesz wakacyj-

ne żarty i zasady bezpiecznego odpo-

czynku. Czytaj i przeglądaj uważnie 

nasz ostatni w tym roku numer szkol-

nej gazetki. 

Nie wchodź do wody bez opieki 

osoby dorosłej i pływaj tylko na 

strzeżonych kąpieliskach. 

W czasie burzy 

znajdź bezpieczne 

schronienie - NIGDY 

pod drzewem!  



Nasza Szkoła 
Podwórkiem Przyjaciół 
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Motto dla wszystkich uczniów: 

„Cudze chwalicie,  

swego nie znacie.”  

Przygotowali: Z. Kędziora 5b, A. Złotnicka, M. Kowalik 4a, K. Leonienko 5b, A. Ląd 

Ciekawe i piękne miejsca w Polsce 

Polacy uwielbiają spędzać wakacje poza granicami swego kraju. Jeżdżą do Grecji, Bułga-

rii, Włoch, Egiptu i w inne bardzo egzotyczne miejsca. Tymczasem nasza ojczyzna jest 

pełna miejsc, które zachwycają, które warto odwiedzić. „Poznaj swój kraj” - bardzo 

Was do tego zachęcamy! 

Oto Morskie Oko! 

To zachwycająco piękne miejsce. Zachęcam do przyjazdu 

z rodziną. Warto przeżyć tu piękne chwile z najbliższymi.  

Lustro Morskiego Oka znajduje się na wysokości 1395 m 

i ma 50,8 m głębokości. Ten zbiornik wodny powstał milio-

ny lat temu, kiedy kroczące przez te tereny lodowce wy-

żłobiły sporych rozmiarów miskę skalną. 

A może … Muzeum Wsi Lubelskiej? 

 

Muzeum  jest podzielone na siedem sektorów prezentujących 

zbiory z różnych części Lubelszczyzny: działy dotyczące Wyżyny 

Lubelskiej, Roztocza, Powiśla, Podlasia, Nadbuża i sektor dwor-

ski oraz miasteczkowy. Skansen powstał w latach 1976-1979. 

Jest to naprawdę piękny skansen. Każdy mieszkaniec wojewódz-

twa lubelskiego powinien poznać to niesamowite miejsce - nasze 

Zapraszam Was nad morze - Jarosławiec (Polski Dubaj) 

Jest tutaj dużo atrakcji, m.in.: Wielki Aquapark, Muzeum Bursztynu, 

Latarnia Morska, Park linowy, Motylarnia oraz Papugarnia.  

Warto zobaczyć też Wielką plażę Dubaj, Deptak czy Pomnik Rybaka. 

Zachęcam do odwiedzenia tego miejsca, ponieważ jest bardzo pięk-

ne. Tu nie można się nudzić. 

A mnie zachwycił - Poleski Park Narodowy 

Wybrałam się tam wraz z rodziną podczas majówki. W parku jest kilka 

tras, my wędrowaliśmy trasą, która nosi tytuł Spławy. To naprawdę bardzo 

urocze miejsce. Niezwykła przyroda. Zachwyciły mnie rosnące tam skrzy-

py. Widok jak z filmów o dinozaurach… I żaby. Jak zbliżaliśmy się do jezio-

ra, mieliśmy wrażenie, że leci jakiś samolot.. Dźwięk był niesamowity. To 

miejsce położone nieopodal Puław. Warto się tam wybrać. 



Pomysły na wakacje 
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Rok XV, Nr 5 Motto dla kreatywnych: 

„Traktuj przeszkody jako 

okazje. Niechaj będą dla 

ciebie źródłem inspiracji.” 

Przygotowali: P. Morawski kl. 5c, Z. Prokop 4a,  

Pomysł nr 1 

Czytanie książki 

Powiecie nuda??? Nieprawda. Kiedy za oknem plucha 

i szare niebo, kiedy leżysz na kocyku w pełnym słońcu - 

sięgnij po książkę. Z nowymi bohaterami, interesującymi 

wydarzeniami na pewno nie będziesz się nudzić! 

 

Piotrek poleca Baśniobór Brandona Mulla  

Ta książka opowiada dwójce rodzeństwa Kendrze i Sethu, którzy wyjeż-

dżają na przymusowe wakacje do dziadków, czym nie są zachwyceni. Po 

jakimś czasie dzieci odkrywają prawdziwe oblicze Baśnioboru, który 

jest miejscem ochrony dla magicznych istot . To wróżki, satyry i inne 

dziwne stworzenia, które potrzebują schronienia przed zwyczajnym 

światem.  

Zbiór pomysłów: 
 
 

 Urządź rajd rowerowy z rodziną lub z przyjaciółmi. 
 

 Zagraj z rodziną w gry planszowe, takie jak klocki jenga, uno, pięć sekund, monopoly i wiele innych. 

Na pewno takie gry są w każdym domu i macie swoje ulubione. 
 

 Urządź zdrowy piknik z warzywami, owocami, kolorowymi sałatkami i lemoniadami. Przepisy na nie 

znajdziesz na stronie trzeciej. UWAGA! Wcześniej te smakołyki możesz przygotować wraz z przyja-

ciółmi. 
 

 Odwiedź zabytki w Puławach i Twojej okolicy np.: Park Czartoryskich, Kazimierz, Nałęczów. Propo-

nuję spacer nad Wisłą. 
 

 Spróbuj nowych rzeczy, których nigdy nie jadłeś. 
 

 Obejrzyj jakiś ciekawy film. Tę rozrywkę zostaw sobie na wieczór lub bardzo deszczowy dzień. 
 

 Możesz nauczyć się robić na drutach lub na szydełku. Samodzielnie wykonane rzeczy zawsze cieszą i 

są niepowtarzalne. 
 

 Jeśli mieszkasz w domku zrób swój własny ogródek, w którym możesz posadzić rośliny, takie jak ba-

zylia lub inne zioła, pomidorki, poziomki, a jeśli mieszkasz w bloku możesz zrobić to w dużych doni-

cach na parapecie lub balkonie. Wyhodowane w ten sposób warzywa SMAKUJĄ WYŚMIENICIE. 
 

 Stwórz kolorową koszulkę, ozdób ją w kreatywny sposób mazakami do ubrań. 
 

 Urządź wspólne gotowanie z przyjaciółmi, zrób np. jakieś ciasto lub sałatkę. 

W czasie upałów lody jedz 

powoli i pij dużo wody. 

Udanych 

wakacji!!! 



Str. 4 

Bezpieczne wakacje 

Nasza Szkoła 
Podwórkiem Przyjaciół Motto dla wszystkich KOBIET Z NASZEJ SZKOŁY: „Piękno 

kobiety nie przejawia się w ubraniach, które nosi, w jej 

figurze lub sposobie, w jaki układa włosy. Piękno ko-

biety musi być widoczne w jej oczach, ponieważ są 

one drzwiami do jej serca - miejsca, gdzie mieszka 

miłość.” 

Audrey Hepburn (aktorka) 

Kochani, miłego 

odpoczynku! 

Przygotowali: L. Antas i J. Balant, kl. 4c, P.  Morawski 5c 

Każdy uczeń, ale i każdy nauczyciel czeka na ten niezwykły 

czas, czyli na wakacje. Mamy wtedy dużo swobody. Wakacje 

są też - niestety - czasem, kiedy ma miejsce mnóstwo wypad-

ków. Przed niektórymi z nich można się ustrzec. Oto niektó-

re zasady zdrowego, wakacyjnego odpoczynku 

• Pływaj tylko w miejscach strzeżonych przez ratownika. 

• Nie przychodź sam nad morze/jezioro. 

• Nigdy nie skacz na główkę do wody. 

• Chroń się przed słońcem - używaj kremu z filtrem na twarz i całe ciało kilka razy dziennie. 

• Nie pływaj w czasie burzy, mgły, gdy wieje porywisty wiatr. 

• Nie rozpalaj ogniska w lesie. 

Nauczyciel do Jasia: 

-Jasiu dlaczego nie było Cię 
wczoraj w szkole? 
-Bo mama wyprała mi skarpetki. 

-I to był powód ,żeby nie iść na 
sprawdzian? 

-Nie, proszę pani, ale na tych 

skarpetkach miałem ściągę.  Chroń głowę  słońcem i zawsze zakła-

daj kask podczas jazdy rowerem. 

KOLOROWANKA 



 „Tylko to, co gotujesz z miłością, jest 

naprawdę smaczne” - powiedziała Alison 

Singh Gee.  

Może więc warto udać się do kuchni,  

by własnoręcznie przygotować coś smacznego 

i zdrowego. Bardzo Was do tego zachęcamy!!! 

Smacznych i pachnących wakacji! 

Lemoniady 

:Truskawkowy Szał 

Składniki: 

8-10 truskawek, ½ cytryny i ½ limonki, listek mięty, łyżeczka cukru, 800ml wody oraz kostki lodu. 

Cytrynowa Eksplozja 

Składniki: 

1 cytryna, sok z limonki, listek mięty, 800ml wody oraz kostki lodu. 

Borówkowa Magia 

Składniki: 

10 borówek, 800ml wody, kostki lodu, sok z cytryny. 

Moje gotowanie - 

czas na letnie przepisy 
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Rok XV, Nr 5 

A może lody? SORBET TRUSKAWKOWY 

Składniki: 
60 g cukru pudru 

450 – 500 g mrożonych truskawek (lody można wykonać też z innych mrożonych owoców) 

1 dojrzały, pokrojony na kawałki banan 

Sposób przygotowania: 
1. Do blendera wsyp cukier puder, dodaj truskawki. Wszystko miksuj przez 10 – 15 sekund. 
2. Do powstałej masy dodaj pokrojonego banana i ponownie miksuj owoce przez około 40  

 sekund - do uzyskania gładkiej masy. 

Tylko tyle. Prawdziwy i smaczny sorbet truskawkowy jest gotowy! 

SMACZNEGO!!! 

Motto dla chcących się uczyć: 

„Nie można dobrze myśleć, kochać i do-

brze spać, jeśli nie jadło się dobrze”.  

A teraz sałatka 

Przepis na sałatkę z brokułem i  z prażonym słonecznikiem 

Składniki: 2 brokuły (po 500g każdy), puszka kukurydzy, 4 łyżki słonecznika (50g), 

150g sera feta 

SOS CZOSNKOWY: 3 łyżki majonezu, 3 łyżki śmietany 18%, 2-3 ząbki czosnku, ½
  ły-

żeczki oregano, 1/4 łyżeczki octu winnego albo octu jabłkowego, szczypta cukru, sól i 

pieprz do smaku 

Sposób przygotowania: 

1. Czosnek obieramy i przeciskamy przez praskę. Składniki sosu czosnkowego 

umieszczamy w naczyniu i blendujemy na gładki sos. Ewentualnie doprawiamy do 

smaku solą, pieprzem i cukrem. Sos odstawiamy do lodówki, aby się przegryzł. 
2. Ser feta  kroimy w kostkę lub kruszymy. Kukurydzę odsączmy z zalewy. Słonecz-

nik prażymy na suchej patelni na wolnym ogniu na rumiano, co jakiś czas ziarna 

słonecznika mieszamy. 
3. Podzielony na różyczki brokuł wrzucamy na wrzącą wodę i gotujemy w wodzie 

ze szczyptą soli przez 4 min. Po ugotowaniu brokuł przekładamy do zimnej wody 

na 1 minutę. Następnie przekładamy do obcieknięcia.  
4. Na dużym talerzu rozkładamy różyczki brokuła, na nie kukurydzę, fetę i ziarna 

słonecznika. Sałatkę polewamy sosem czosnkowym tuż przed podaniem.  

Lemoniada to napój chłodzący 

o kwaskowatym smaku składają-

cy się z wody, cukru i soku cy-

trynowego. Tak było kiedyś. 

Dzisiaj lemoniady są bardzo 

urozmaicone. Z nimi słoneczne 

lato i wakacje na pewno będą 

udane. Sposób wykonania wszystkich lemoniad 

jest taki sam! Składniki wkładamy do 

dzbanka, mieszamy. Czekamy chwilkę, by 

woda przeszła aromatem i smakiem owo-

ców oraz liści mięty. Aby mięta była bar-

dziej aromatyczna, dobrze jest ją zgnieść 

pomiędzy dłońmi. 

Przygotowały: Z. Kędziora, kl. 5b, H. Kwit, 

Z. Stefaniak kl. 5c, J. Zawisza kl. 4a 
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Nasza Szkoła 
Podwórkiem Przyjaciół 

V Międzyszkolny Powiatowy Turniej Matematyczny – FINAŁ 

Finał zmagań matematycznych za nami, Szkoła Podstawowa nr 11 zdobyła II miejsce! 

8 maja 2024 roku w Szkole 

Podstawowej nr 11 odbył się 

finał V edycji Międzyszkol-

nego Powiatowego Tur-

nieju Matematycznego 

pod hasłem „Morze pro-

centów”. Przybyli do nas 

najlepsi z najlepszych, ucznio-

wie uzdolnieni matematycznie 

z następujących szkół: SP 4, 

SP 6, SP 10, SP 11 oraz Gmin-

nego Zespołu Szkół w Kazi-

mierzu Dolnym. Turniej skła-

dał się z trzech etapów: części 

plastycznej, informatycznej i 

matematycznej.  

W szkole odbyła się część 

matematyczna złożona 

z trzech rund: pierwsza to 

test matematyczny, druga 

dotyczyła obliczeń banko-

wych, natomiast trzecia to 

praktyczne obliczenia procen-

towe: stężania, figury  

i bryły. 

Uczniowie świetnie poradzi-

li sobie ze wszystkimi zada-

niami. Mieli możliwość  wy-

kazania się umiejętnościami 

pracy w grupie i nawiązali 

nowe znajomości. Wszyscy 

w miłej atmosferze spędzili 

czas oczekując na wyniki 

w kawiarence. Tegorocz-

nym zwycięzcą została 

Szkoła Podstawowa nr 

6. Szkoła podstawowa nr 

11 natomiast zdobyła II 

miejsce. Turniej odbywał 

się pod patronatem Lubel-

skiego Kuratora Oświaty 

oraz Fundacji Rozwoju 

Edukacji Matematycznej. 

Organizatorami były: Ilona 

Sumorek, Joanna Tarka, 

Małgorzata Głos-

Michalska. 

Przedstawiamy KRÓLÓW Procentów: 

Król klas szóstych – Mateusz Stachnio SP 11 

Król klas siódmych – Aleks Madejski SP 6 

Król klas ósmych – Zofia Kowalik SP 4 

W części matematycznej Aleksandra Wenerska 7c 

zdobyła 10p na 10p. 

W części plastycznej Oliwia Musiatowicz 7c zdobyła 

4p na 10p. 

Łącznie ze wszystkich trzech części SP 11 zdobyła 46 

punktów na 62 możliwych punktów do zdobycia. 

Uczestnicy turnieju 

 

Uczestnicy kon-

kursu w przygoto-

wanej na ten  czas 

kawiarence. 

Drużyna SP 11 – runda – stężenia procentowe 

Aleksandra Wenerska 7c 

Oliwia Musiatowicz 7c 



Rusz główką 
Rok XV, Nr 5 

Kupon konkursowy Imię i nazwisko:……………………………   Klasa:………………….. 

Każdy uczeń, który poprawnie uzupełni kupon otrzyma upominek. Wypełnione kupony prosimy oddać do 27 maja do p. Anny Ląd 

(sala 112) lub p. Ilony Sumorek (sala 317). 28 maja  w Sali 317 o 12.25 odbędzie się losowanie nagród. 

Krzyżówka:  ………………………………………………..……  

Rebusy: 1. .……………………………………..   2. …………………………………………………….. 

Pytania: 

1. Na jakiej wysokości znajduje się lustro Morskiego Oka? ...................................................................................................................... 

2. Jak inaczej nazywamy Jarosławiec? ………………….……………………………………………….………………..…….. 

3. Ile szkół wzięło udział w Turnieju Matematycznym? …………………………...…………………………………………… 

4. Kto został Królem Procentów podczas turnieju z naszej szkoły? …… ……………………………………………………. 

5. Dlaczego koty mogą przeciskać się przez ciasne szczeliny? ………………………………………………………………….. 

Odpowiedzi na wszystkie pytania znajdziesz w naszej gazetce. 
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Oto zagadki. Niektóre proste! Właściwie to 

wszystkie są proste,  trzeba dobrze pomyśleć! 

1. To do zagadki wystarczy: ma dwie wskazówki na tarczy. 

2. Co działa tylko przy pierwszym użyciu? 

3. Czym jest to, co nigdy nie używa zębów do jedzenia? 

4. Gdzie najczęściej koronowano angielskich królów? 

5. Co łapie, ale nie rzuca? 
6. Czerwone, pyzate, smakowite latem. A na długą zimę będą koncen-

tratem. 

7. Duże, szare bulwy z ziemi wykopane, na obiad z kotletem czę-

sto podawane.  

Nie udało się? Zo-

bacz odpowiedzi. 

1. Zegar. 2. Zapałka 3. Grzebień 4. Na głowie 

5. Mróz 6. Pomidory 7. Ziemniaki 

Przygotowali: T.  Janisz, W. Taracha kl.  5b, Z. Stefaniak, H. Kwit i P. Morawski 5c, Z. Prokop 4a 

Krzyżówka dla wszystkich czytelników 

1. Jest organizowany w wakacje. Może być np. w górach  
lub nad morzem. 
2. Trwają 2 miesiące. Zaczynają się pod koniec czerwca. 
3. Kończy się w czerwcu, a zaczyna we wrześniu. 
4. Używamy go podczas deszczu. 
5. W tym miesiącu kończą się wakacje. 
6. W tym miesiącu kończy się rok szkolny. 
7. Dostaje się je na koniec roku szkolnego. 
8. Mama, tata i rodzeństwo to ……………… 
9. Można na nim jeździć, ma 2 koła. 
10. Świeci na niebie, jest żółte. 
11. Można nim polecieć na wakacje, najczęściej do innego kraju. 
12. Dużo zwiedza. 
13. W weekend, wakacje, ferie i inne święta mamy  …... 
14. Np. Bałtyckie, Czerwone lub Śródziemne. 

Na zakończenie rebusy 

…………………………………………… …………………………………………… 

Rebus 1 

Rebus 2 



Tel.: 81 4586600 
Stołówka: 81 4586604 
E-mail: 
sp11@um.pulawy.pl 

 

Szkoła Podstawowa nr 11 
im. Henryka Sienkiewicza  
ul. Legionu Puławskiego 8 

z uczestników wycieczki. 

– Zgadza się! Ale to mi już 

wygląda na Bieszczady… 

*** 

Na pustyni wyczerpany 
turysta pyta napotkanego 
Araba: 
- Panie, jak dojść do Kairu? 
-Cały czas prosto, 
a we czwartek w prawo. 
*** 

Student wraca z wakacji 

i mówi do kolegi: 

– Szkoda, że tego nie wi-

działeś. Jechałem na sło-

niu, a obok mnie dwa 

lwy… 

– I co dalej? Co dalej? 

– Musiałem zejść z karuze-

li… 

*** 

Turyści w muzeum Ziemi 

oglądają kości dinozaura. Je-

den z nich pyta przewodnika: 

– Może pan powiedzieć, ile lat 

mają te kości? 

– Trzy miliony, cztery lata i 

Nauczyciel pyta dzieci 

w klasie:  

- Czy wiecie dzieci, jaki 

ptak nie buduje gniazd? 

- Zgłasza się Jasio: Tak! 

To kukułka! 

Nauczyciel: 

- A czemu nie buduje? 

- Jasio: No bo mieszka 

w zegarach. 

**** 

Właściciel gospodarstwa agro-

turystycznego zwraca się do 

turysty: 

– Tutaj co rano będzie pana 

budziło pianie koguta. 

– To niech go pan nastawi na 

dziesiątą! 

*** 

Grupa turystów błądzi 

w górach. Wieczór zapada, 

a tu ani śladu człowieka 

i nadziei na nocleg. 

– Mówił pan, że jest najlep-

szym przewodnikiem po 

Tatrach! – wścieka się jeden 

sześć miesięcy – 

pada odpowiedź. 

– To jakaś podpu-

cha?! – pyta turysta. – Skąd pan 

zna tak dokładny wiek? 

– No cóż, kości dinozaura miały 

3 miliony lat, kiedy zacząłem tu 

pracować, a to było cztery i pół 

roku temu. 

*** 
Pani od geografii prosi Jasia: 

-Wymień trzy polskie mia-

sta, których nie widać na 

mapie. 

Jaś wymienia: 

- Częstochowa, bo często 

się chowa, Zakopane, bo 

jest zakopane i Łódź, bo 

odpłynęła. 

*** 
Grupa turystów zwiedza 

ruiny średniowiecznego 

zamku. Mały chłopiec przy-

gląda się tym resztkom muru 

i pyta: 

– Tatusiu, to tutaj mama 

uczyła się jeździć naszym 

samochodem? 

„Mieszkanie bez książki 
ciemniejsze jest niż bez 

lampy.” 
Henryk Sienkiewicz 

Nasza szkoła jest wesoła!  

Strona internetowa 

naszej szkoły 

www.sp11.um.pulawy.pl 

Redakcja gazetki - uczniowie klas 

4a,b,d i 5a,b,c oraz 6c pod opieką 

p. Anny Ląd i p. Ilony Sumorek 

Przygotowały: A. Zubowska,  

Z. Prokop kl. 4a  

Któż nie zna jednych z pierwszych zdań ze sta-

rego elementarza: Ala ma kota. Kot ma Alę. 
Mam na imię Ala i mam kota o imieniu Czarna - mój kot 

ma mnie! Czarna jest cała... czarna, tylko na ogonie ma 

delikatne, brązowe paski, które zrobiły jej się dopiero na 

starość. Ma około 14 lat. Jak na kota, to sporo. Bardzo 

lubię koty, bo są bardzo mądre i słodkie. Dlatego pomyśla-

łam, że znajdę kilka ciekawostek o tych zwierzętach. Oto 

kilka z nich: 

Koty nie czują słodkiego smaku.  

Jest około sto ras kotów. 

Dorosły kot ma 30 zębów. 

Dzień kota obchodzony jest 17 lutego. 

Koty nie mają obojczyków. Dzięki temu są w stanie 

przeciskać się nawet przez ciasne szczeliny. 

Miękkie poduszki na łapach pozwalają poruszać się kotom 

niemal bezszelestnie.  

Koci ogon stanowi niezawodną pomoc w utrzyma-

niu równowagi podczas wspinaczek i balansowania 

po cienkich gałązkach.  

Kot może poruszać każdym uchem niezależnie od siebie 

i obrócić każde z nich o 180 stopni.  

Wzór na nosie kota jest 

cechą indywidualną, po-

dobnie jak linie papilarne 

człowieka.  

Koty są prawie całkowicie 

pozbawione gruczołów poto-

wych. Aby schłodzić swoje 

ciało, intensywnie wylizują 

swoje futerko.  

Tak bardzo kocham koty, 

że napisałam o nich wiersz. 

 

Koty takie są bezbronne, 

takie ładne, miłe, skromne. 

Koty lubię nie od dziś, 

tak bardzo jak mój miś. 

Koty mruczą coś pod nosem, 

tak uroczo kręcą wąsem.  

Pewnie mówią, że chcą mleko? 

Lub po prostu szepczą nam - 

że chcą iść sobie spać. 

Przygotowała: A. Złotnicka, kl. 4a 

Chcesz mieć kota w domu, a rodzi-

ce się na to nie zgadzają? Możesz 

wykorzystać pomysł pewnego męż-

czyzny… Powodzenia! 

mailto:sp11@um.pulawy.pl

